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ВСТУП 

Науково-технічна революція, підвищенням здатності людини впливати 

на стан навколишнього світу і на кардинальні умови власного існування дедалі 

важливішим стає гуманістичний вимір людини та її життєдіяльності. Щораз 

більшого значення набуває те, яким саме цінностям віддає вона перевагу. 

Якщо раніше в людській культурі домінували релігійно-конфесійні, 

пізнавальні, естетичні, утилітарно-практичні цінності, то сьогодні 

визначальними для людства та окремої особистості повинні стати 

гуманістичні цінності. 

Одним із пріоритетних завдань сучасного закладу загальної освіти є 

виховання підростаючого покоління на засадах формування у них 

гуманістичних рис та цінностей – доброти, уваги, милосердя, толерантності, 

совісті, поваги, правдивості, справедливості, гідності, любові до батьків. 

Держава, суспільство, освіта повинні об’єднати зусилля та цілеспрямовано 

формувати внутрішній світ, моральну цілісність індивіда у всій сукупності 

моральних цінностей. 

За останні роки минулого століття моральний розвиток особистості як 

самостійна психологічна проблема починає активно привертати увагу вчених. 

Актуальним є виявлення умов, особливостей, механізмів становлення 

зростаючої людини як моральної особистості в молодшому шкільному віці. На 

цьому важливому віковому етапі онтогенезу вперше виразно стають помітні 

загальні тенденції морального розвитку особистості, зокрема, з’являються 

психологічні передумови цього розвитку: елементи абстрактного мислення, 

зростання самостійності особистості, розвивається самосвідомість, 

відповідальність як особистісна якість. Завдяки включенню в 

суспільнозначущу діяльність навчання стають змістовнішими і складнішими 

взаємини з ровесниками та дорослими, що об’єктивно опосередковуються 

змістом цієї діяльності та новоутвореннями віку. Тому як об’єктивна 

необхідність розвивається здатність критично підходити до оцінювання 

вчинків інших та власної поведінки. 
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У віковій та педагогічній вітчизняній психології відомо немало праць, у 

яких вчені порушували ті чи інші питання, пов’язані з особистістю молодшого 

шкільного віку: вивчено мотиваційно-ціннісна сферу особистості 

(М.Боришевський), обґрунтовано психологічні умови самоствердження 

молодшого школяра (Г.Горська, О.Матвієнко, В.Мухіна, А.Прихожан, 

Г.Цукерман), проаналізовано деякі характеристики розвитку моральної 

свідомості й самосвідомості (І.Бех, Л.Божович, Т.Титаренко, С.Тищенко). У 

зарубіжній психології опрацьовано проблему генези системи цінностей дітей 

молодшого шкільного віку (Г.Крайг, Л.Хоффман та ін.), складено моделі 

розв’язання дітьми різноманітних моральних ситуацій (Г.Гілліган, 

Р.Хевігхерст) тощо. 

Таким чином, означена нами проблема активно й різноаспектно 

досліджується науковцями. Однак спостереження за освітнім процесом 

початкової школи свідчить про недостатню увагу до неї зі сторони вчителів- 

практиків. Таким чином, актуальність заявленої проблеми, суперечності, які 

існують між теоретичною її розробленістю і практичним втіленням, 

спричинили  зацікавлення  нею  й  обумовили  вибір  теми  дослідження: 

«Формування гуманістичних цінностей молодших школярів на уроках 

літературного читання». 

Об'єкт дослідження: процес формування гуманістичних цінностей 

молодших школярів. 

Предмет дослідження: методичне забезпечення формування 

гуманістичних цінностей молодших школярів. 

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити методичне забезпечення формування гуманістичних цінностей 

молодших школярів на уроках літературного читання. 

Відповідно до мети дослідження визначено такі завдання: 

1. Здійснити аналіз психолого-педагогічної та методичної літератури з 

проблеми дослідження. 
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2. Визначити сучасний стан сформованості гуманістичних цінностей 

молодших школярів. 

3. Розробити та апробувати комплекс навчальних завдань з формування 

гуманістичних цінностей у молодших школярів на уроках літературного 

читання 

Відповідно до визначених завдань нами було застосовано такі методи 

дослідження: теоретичні (вивчення та аналіз психолого-педагогічної 

літератури з проблеми дослідження; порівняння, синтез, узагальнення); 

емпіричні (бесіда, опитування, анкетування батьків, аналіз продуктів 

художньої творчості), методи математичної обробки експериментальних 

даних. 

Апробація результатів дослідження Результати магістерського 

дослідження висвітлено під час доповідей та виступів на науково-практичних 

конференціях. 

Результати дослідження обговорено на засіданнях кафедри теорії та 

методик початкової освіти Кам'янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка (2022-2023 рр.). 

Публікації. Результати дослідження відображено у статті: «Сучасний 

урок як засіб виховання гуманістичних цінностей у молодших школярів» 

(2023). 

Робота складається зі вступу, двох розділів, висновків, списку 

використаних джерел, додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Питання гуманістичного виховання в умовах сьогодення дуже 

актуальна. Виховання людини як громадянина і патріота, який знає, поважає і 

любить свою Батьківщину. Аналіз літератури дозволив нам вивести 

визначення поняття гуманістичне виховання молодшого школяра: виховання 

молодшого школяра ми розглядаємо як педагогічно організований процес, 

який здійснюється в освітньому процесі, спрямований на засвоєння та 

прийняття учнями моральних норм, моральних ідеалів. моральних почуттів, 

формування високоморальної свідомості та поведінки стосовно себе, інших 

людей, суспільства, держави. 

Проведений нами констатуючий експеримент показав: високий рівень 

вихованості у дитини не завжди відповідає високому рівню сформованості у 

неї тих чи інших моральних понять; більша частина дітей вміє взаємодіяти 

один з одним у парі, однак, не завжди відповідно до загальноприйнятих у 

суспільстві моральних норм. Саме ці пункти вимагають, на нашу думку, 

особливої уваги та корекції у дітей цієї вікової категорії. Слід зазначити, що у 

виборі гуманістичних цінностей ми не суперечили Державному стандарту 

початкової освіти. Логіка дослідження призвела нас до необхідності вивчення 

педагогічних умов як чинника, що забезпечує ефективність педагогічної 

освіти загалом. Виходячи з актуальності, мети, об'єкта та предмета 

дослідження, нами був розроблений комплекс заходів щодо формування 

гуманістичних цінностей молодших школярів під час уроків літературного 

читання. 

У ході дослідно-пошукової роботи було проведено уроки літературного 

читання, що спрямовані на формування гуманістичних цінностей. Заняття 

відповідали поточним темам та навчальному плані. У процесі навчання 

використовувалися комунікативні, сюжетно-рольові ігри. На всіх уроках крім 

фронтальної використовувалася парна та групова робота. 
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Таким чином, у процесі дослідження мети досягнуто, завдання 

виконано. Після підведення підсумків результатів дослідження можна зробити 

висновок про те, що рівень сформованості гуманістичних цінностей у 

молодших школярів підвищився як кількісно так і якісно: спілкування стало 

більш конструктивним та доцільним, зменшилася кількість конфліктів, діти 

стали дружнішими. 
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